

«ПАРУС ЮНОСТИ», Колыванский район, литературное объединение школьных поэтов

Руководитель Анатолий Петрович Савельев

Программа клуба направлена на литературное, художественно-эстетическое развитие учащихся.

Цели литературного клуба «Парус юности»:

- развитие творческих способностей детей, самостоятельной творческой деятельности;

- расширение жизненного опыта школьников, вовлечение их в соответствующую их интересам творческую среду;

- развитие общего творческого потенциала и специальных литературно-творческих способностей;

- формирование представлений о «малой Родине» посредством краеведческой работы.



Начинающие поэты приняли участие в нескольких конкурсах. Открытый региональный литературный конкурс «Дивный гений», посвящённый 222-й годовщине со дня рождения А. С. Пушкина, собрал около сотни работ из разных уголков нашей области. В возрастной категории от 15 до 18 лет призёром стал Иван Иванов из Колыванского аграрного колледжа. Ещё двадцать наших ребят из «Паруса юности» получили дипломы участников. Активными участниками наши юные поэты были в региональном конкурсе чтецов «Я здесь живу». В областной финал вышли: Долганов Вячеслав, Мирзоян Армен, Хильченко София, Хандогина Катя (все ученики Колыванской СОШ № 1). Большая группа ребят приняла участие в проведении регионального этапа Всероссийского конкурса литературно-художественного творчества «Шедевры из чернильницы – 2021».

Юные поэты были задействованы в проведении нескольких районных мероприятий: День Пушкина, годовщина воссоединения Крыма с Россией, «Библионочь – 2021».

Традиционно на Новый год юные поэты получили подарки от депутата районного Совета депутатов Ивана Сергеевича Бочарова. Депутат районного Совета депутатов Сергей Сергеевич Заболотский помогает в распространении стихов ребят из «Паруса юности».

С начала публикации стихов юных поэтов в сборниках нашего «Паруса юности» существует творческий союз с коллективом Новосибирский областной юношеский библиотекой (директор – Терентьева Татьяна Николаевна). Особые доверительные отношения за этот период сложились у нас с сотрудниками областного отдела молодёжных программ. Татьяна Евгеньевна Сеницына, как начальник отдела, привлекает творческие силы юных авторов и наставников для участия в литературной жизни Новосибирской области.

Формы различные – конкурсы, открытые, свободные микрофоны, выступления перед слушателями, литературные курсы, встречи с литераторами г. Новосибирска и другие.

Ребята из «Паруса юности» выступали на таких площадках, как Новосибирская областная научная библиотека, Государственная публичная научная техническая библиотека, библиотека имени Л. Толстого, собственная площадка НОЮБ.

От нашего сотрудничества выигрывают обе стороны: юные таланты видят свою нужность, поддержку, значимость своего увлечения, библиотека выполняет миссию популяризации и поддержки юных литераторов из села.

Думается, что и в дальнейшем наше сотрудничество будет только совершенствоваться.

По прошествии многих лет сотрудничества не могу не назвать специалистов Колыванской ЦБС, с кем на протяжении всего времени существования «Паруса юности» мы творчески дружили. Именно в библиотеке проходили все презентации новых сборников произведений юных авторов, именно в библиотеке эти сборники и рождались. Именно из библиотеки отправлялись лучшие работы ребят на различные конкурсы, отсюда мы узнавали имена наших призёров и здесь, как правило, их чествовали. Площадка Колыванской ЦБС – наиболее близкая из всех мест, где выступали юные литераторы.

Пятница. Переполненный актовй зал Колыванской центральной районной библиотеки. В первых рядах ученики из пяти школ – трёх из райцентра, а также двух сельских: Кандауровской и Скалинской. Много родственников, знакомых, педагогов, наставников этих ребят. Атмосфера радостная, праздничная. Что происходит? Зал собрал членов литературного объединения «Парус Юности» на презентацию нового сборника стихов юных поэтов. На сцене макет

бригантины с алыми парусами, цветы, сборники стихов, ещё пахнувшие типографской краской и подарки для ребят.

*Я не хочу назойливым казаться,
Но вы послушайте, что Вам скажу:
Конечно, я не Пушкин, не Гораций,
Но точно также Музе я служу.*

Член литобъединения Обыденников Андрей, уже студент медицинского колледжа, рассказал о том, три года юные стихотворцы района живут своей творческой жизнью: пишут стихи, обмениваются успехами, учатся, встречаются с самодельными поэтами района и города Новосибирска, участвуют в различных концертах, конкурсах, поэтических марафонах.

В сборнике представлены стихи сорока ребят и почти все они в зале, чтобы познакомить присутствующих со своими произведениями. Волнения, трепет у авторов огромные. Ведущие приглашают на сцену тех, кто посвятил свои стихи мамам.

Замечательные стихи.

В нашем районе существует уже более десяти лет поэтическое объединение взрослых любителей поэзии. От их имени ребят и всех присутствующих поздравила его руководитель Алла Васильевна Попрыга.

Подвёл черту прекрасному празднику поэзии президент издательского дома «Историческое наследие Сибири» Николай Александрович Александров. Он пожелал юным поэтам и их наставникам новых творческих успехов. Завершилось мероприятие по традиции исполнением песни «Алые паруса». Акомпанировал и солировал Андрей Обыденников.

Ребята пробуют себя в поэзии. Результаты у всех разные, но радует то, что ребята увлечены таким прекрасным искус-

ством. Это отметила в своём выступлении начальник Управления образования администрации Колыванского района Анна Александровна Толстова.

Юным стихотворцам помогают их наставники. На сцене выступили с поздравлениями и прочитали свои стихи Наталья Николаевна Бондарюк – учитель русского языка и литературы Колыванской СОШ №3, Рыбанина Ирина Михайловна – учитель английского языка Колыванской СОШ №2, Кузнецов Геннадий Сергеевич – самодеятельный поэт-бард из деревни Амба Колыванского района, Кремнев Валерий Львович – тренер по боксу спортивного клуба «Кержакъ».

Выпуск сборников детских стихов – значительное событие в культурной жизни нашего района. Школьные поэты пустились в новое поэтическое плавание. В добрый час! (А. Савельев.)

Анатолий Савельев

Копеечка

Моя мама, урождённая Матыцына Пелагея Васильевна, 1908 года рождения, жила в многодетной бедной семье. И поэтому забота о пропитании была обязанностью всех членов семьи, в том числе и детей.

Когда маме было восемь лет, молодая соседка, на время покоса, решила попросить Поленьку понянчиться с её маленьким сынком, а заодно и за домом присмотреть. За эту работу в конце лета она обещала заплатить большие для деревни деньги – три копейки. Родители Поленьки, мои дедушка и бабушка, согласились на это предложение, всё лишняя копеечка в дом. Со следующего раннего утра Поленька уже в соседском доме. Та ей даёт наказ: «За ребёнком следи: накорми, попой, в зыбочке покачай и усыпи. Пока ребёнок спит, пол подмети, курочкам корма дай и водички налей».

Когда хозяйка ушла, Поленька ребёночка накормила, напоила, в зыбочке покачала, а когда тот уснул, взяла веник и стала пол подметать. Под хозяйской кроваткой она вымела копеечку. Что делать? В детском воображении возникло две картинки: первая – она отдаёт хозяйке найденную денежку, и вторая – с этой копеечкой она бежит в лавку и покупает всяких сладостей. Но тут же она вспоминает строгий наказ матери: «Чужого не бери!». Подняла Поленька эту копеечку и положила на край стола. А когда хозяева пришли с поля, она с радостью доложила:

– Тётя Маша, а я копеечку нашла!

Та взяла копеечку и, всплеснув по-деревенски руками, запричитала:

– Господи ж, Боже мой, а я-то её всюду проискала, нигде не могла найти. Спасибо тебе, Полюшка. Беги домой.

На следующее утро, когда хозяйка выгоняла коров на пастбище, и говорит моей бабушке: «Вот что я тебе скажу, Арина, хорошая у тебя дочка. Я ведь копеечку-то специально под кровать подложила, проверить Полиночку: вернёт её мне или утаит от меня. Честная она у тебя, оставляю её и дальше на всё лето домовничать да за сыночком глядеть».

Когда подошло время расчёта, соседка сияющей Полиночке вручила три копейки и добавила к ним и ту копеечку, которую вымела она из-под хозяйской кровати.

Честность и бескорыстность воспитывались в деревенских детях с самого детства. Библейское – «Не укради», житейское – «Не бери чужого» – были одним из главных принципов, передаваемых из поколения в поколение.

Когда я был маленьким, часто слышал от мамы такой наказ: «У соседа ничего не бери, не воруй. Ведь у него, как и у нас, всё добывается тяжёлым трудом и мозолями». Вот такая история с этой копеечкой. Эту историю я не раз рассказывал и своим детям, и своим ученикам.